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Matin 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 21 OKTOBER 2020 

 

Voormiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

10 h 17 par M. Ortwin Depoortere, président. 

 

 

Le texte en italique est un résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 10.17 uur en voorgezeten door de heer Ortwin 

Depoortere. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Interpellation de Barbara Pas à Petra De Sutter 

(VPM Fonction publique et Entreprises 

publiques) sur "L'engagement inconstitutionnel 

d'étrangers dans la fonction publique fédérale" 

(55000036I) 

 

01 Interpellatie van Barbara Pas aan Petra De 

Sutter (VEM Ambtenarenzaken en 

Overheidsbedrijven) over "De ongrondwettige 

aanwerving van vreemdelingen in het federaal 

openbaar ambt" (55000036I) 

 

01.01  Barbara Pas (VB): La Constitution est loin 

d'être toujours respectée dans la fonction publique 

fédérale. Selon son article 10, deuxième alinéa, en 

effet, seuls les Belges sont admissibles aux emplois 

civils et militaires, sauf les exceptions qui peuvent 

être établies par une loi pour des cas particuliers. 

Cette disposition a entre-temps été partiellement 

élargie aux ressortissants de l'Union européenne et 

de l'Espace économique européen. Selon la 

jurisprudence du Conseil d'État et la doctrine, en 

vertu de l'article 10 de la Constitution, l'accès à la 

fonction publique reste en règle interdit aux 

ressortissants de pays tiers. 

 

Fin 2019, dans une question écrite, j'ai demandé à 

tous les ministres de m'indiquer le nombre 

d'étrangers employés dans les administrations 

publiques. Trois ministres ne m'ont pas répondu. 

J'ai effectué une nouvelle tentative auprès des 

nouveaux ministres.  

 

Il ressort des réponses recueillies que la fonction 

publique fédérale emploie au moins 

739 ressortissants de pays tiers. Déduction faite 

01.01  Barbara Pas (VB): In de federale ambtenarij 

wordt de Grondwet niet altijd gerespecteerd. 

Volgens artikel 10, lid 2 zijn immers alleen Belgen 

benoembaar tot de burgerlijke en militaire 

bedieningen, behoudens wettelijke uitzonderingen 

voor bijzondere gevallen. Dit is inmiddels 

gedeeltelijk opgetrokken tot burgers van de EU en 

de Europese Economische Ruimte. Volgens de 

rechtsspraak van de Raad van State en de 

rechtsleer blijft het openbaar ambt ingevolge 

artikel 10 in de regel nog altijd gesloten voor 

derdelanders.  

 

 

Eind 2019 heb ik alle ministers schriftelijk gevraagd 

hoeveel buitenlanders in de overheidsadministraties 

in dienst zijn. Van drie ministers heb ik geen 

antwoord gekregen. Ik heb intussen een nieuwe 

poging gedaan bij de nieuwe ministers.  

 

 

Uit de ontvangen antwoorden blijkt dat minstens 

739 derdelanders tewerkgesteld zijn in het federaal 

openbaar ambt. Na aftrek van de 
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des 638 membres du personnel employés par 

l'intermédiaire du SPF Affaires étrangères, 

principalement dans des ambassades et autres, il 

reste au minimum 101 agents issus de pays tiers. 

Cette situation est contraire à la Constitution.  

 

J'ai également invité les ministres à me préciser la 

base légale de ces nominations. Ils renvoient à cet 

égard systématiquement à l'article 16 de l'arrêté 

royal du 2 octobre 1937 portant le statut du 

personnel de l'État, instauré par l'arrêté royal du 

18 avril 2005 et à l'article 2 de l'arrêté royal du 

25 avril 2005 fixant les conditions d'engagement par 

contrat de travail dans certains services publics.  

 

638 personeelsleden die tewerkgesteld zijn via de 

FOD Buitenlandse Zaken, vooral in ambassades en 

dergelijke, zijn er minstens 101 personeelsleden uit 

derde landen in dienst. Dat is strijdig met de 

Grondwet. 

 

Ik vroeg de ministers ook naar de wettelijke basis 

voor die aanstellingen. Hierbij verwijst men steevast 

naar artikel 16 van het KB van 2 oktober 1937 

inzake het statuut van het Rijkspersoneel, 

ingevoegd bij het KB van 18 april 2005 en artikel 2 

van het KB van 25 april 2005 inzake de 

indienstneming bij arbeidsovereenkomst in 

overheidsdiensten. 

 

Le premier arrêté royal n'ouvre la fonction publique 

qu'aux ressortissants des États membres de l'Union 

européenne et n'a donc fait l'objet d'aucun avis 

négatif. Le second arrêté royal, en revanche, ouvre 

la fonction publique aux ressortissants de pays tiers 

sous contrat de travail. L'avis de la section de 

législation du Conseil d'État est toutefois très clair: 

"Pour que cette dernière disposition puisse être 

adoptée en l'état, il faudrait préalablement modifier 

la Constitution." La Constitution n'a pas été modifiée 

jusqu'à présent.  

 

Il est donc manifestement contraire à la Constitution 

d'ouvrir actuellement la fonction publique aux 

ressortissants de pays tiers, qu'il s'agisse d'un 

engagement définitif ou contractuel.  

 

Le fait d'ouvrir par l'arrêté royal du 25 avril 2005 la 

fonction publique aux ressortissants de pays tiers et 

de régir cette matière par arrêté royal constitue en 

réalité une double infraction. Cela ne peut se faire 

que par une loi et uniquement dans des cas très 

spécifiques et exceptionnels, qui doivent être 

dûment motivés. La règle ne peut pas devenir 

l'exception. 

 

La ministre reconnaît-elle l'inconstitutionnalité de 

l'article 2 de l'arrêté royal du 25 avril 2005? Estime-

t-elle la situation problématique, ne serait-ce que 

parce que l'article 10 de la Constitution n'a pas été 

déclaré ouvert à révision? Prendra-t-elle une 

initiative afin de modifier l'arrêté royal dans les plus 

brefs délais? Une circulaire sera-t-elle adressée aux 

administrations fédérales afin de les mettre en 

garde contre l'engagement de ressortissants de 

pays tiers, qui est contraire à la constitution? Des 

mesures seront-elles prises à l'égard des 

ressortissants de pays tiers engagés 

inconstitutionnellement? 

 

Het eerste KB stelt het openbaar ambt enkel open 

voor onderdanen van EU-lidstaten en kreeg dan 

ook geen negatief advies. Het tweede KB 

daarentegen stelt het openbaar ambt open voor 

derdelanders in contractueel dienstverband. Het 

advies van de afdeling Wetgeving van de Raad van 

State was evenwel zeer duidelijk: "Om die bepaling 

ongewijzigd doorgang te kunnen laten vinden, is 

vereist dat eerst de Grondwet wordt gewijzigd." Dat 

laatste is vooralsnog niet gebeurd.  

 

 

Het is dus flagrant in strijd met de Grondwet om het 

openbaar ambt nu open te stellen voor 

derdelanders, of dat nu in vast of in contractueel 

dienstverband is.  

 

Het KB van 25 april 2005 gaat in feite dubbel in de 

fout: door het openbaar ambt open te stellen voor 

derdelanders en ook door dat bij KB te regelen. Het 

kan enkel bij wet, en dan nog alleen in zeer 

specifieke en uitzonderlijke gevallen, die zeer 

grondig gemotiveerd moeten worden. De regel mag 

niet de uitzondering worden. 

 

 

Erkent de minister de ongrondwettigheid van 

artikel 2 uit het KB van 25 april 2005? Vindt zij dat 

problematisch, ook al omdat artikel 10 van de 

Grondwet niet voor herziening vatbaar is verklaard? 

Zal zij een initiatief nemen om het KB zo spoedig 

mogelijk aan te passen? Komt er een rondzendbrief 

die federale administraties erop wijst dat het 

ongrondwettig is om derdelanders in dienst te 

nemen? Komen er maatregelen ten aanzien van de 

derdelanders die ongrondwettig in dienst zijn 

genomen? 

 

01.02  Petra De Sutter, ministre (en néerlandais): 

L'accès aux emplois publics est réglé dans la 

Constitution par l'article 10, deuxième alinéa. La 

01.02 Minister Petra De Sutter (Nederlands): De 

toegang tot de openbare bediening wordt in de 

Grondwet geregeld door artikel 10, lid 2. De 
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condition de nationalité qui y est formulée est 

également applicable à la fonction publique 

fédérale. 

 

L'article 34 de la Constitution prévoit l'attribution de 

pouvoirs déterminés à des institutions de droit 

international public, autrement dit la primauté des 

normes internationales et européennes. Cette règle 

doit également être appliquée à l'article 10, alinéa 2, 

d'une manière conforme au droit européen. C'est 

pourquoi, sur la base du principe fondamental de 

non-discrimination en raison de la nationalité entre 

les ressortissants des États membres de l'Union 

européenne et sur la base du principe de la libre 

circulation des travailleurs, seules les fonctions qui 

impliquent l'exercice de la puissance publique ou 

qui contribuent à la promotion ou à la défense de 

l'intérêt général de la communauté peuvent être 

réservées par un État membre à ses propres 

ressortissants. 

 

Pour pouvoir occuper une fonction en tant qu'agent 

de l'État, le candidat doit par conséquent satisfaire 

aux conditions générales de recevabilité, en ce 

compris l'exigence de nationalité. L'arrêté royal de 

1937 mentionne ce qui suit: "Le candidat doit être 

Belge lorsque les fonctions à exercer sont liées à 

l'exercice de la puissance publique et destinées à 

sauvegarder les intérêts généraux de l'État ou, dans 

les autres cas, être Belge ou citoyen d'un autre État 

faisant partie de l'Espace économique européen ou 

de la Confédération suisse". 

 

 

L'arrêté royal de 2005 stipule que pour être engagé 

sur la base d'un contrat de travail, le candidat doit 

satisfaire aux exigences de nationalité suivantes: 

"Le candidat doit être Belge lorsque les fonctions à 

exercer comportent une participation, directe ou 

indirecte, à l'exercice de la puissance publique et 

aux fonctions qui ont pour objet la sauvegarde des 

intérêts généraux de l'État". 

 

voorwaarde van nationaliteit die is geformuleerd, is 

ook van toepassing op het federaal openbaar ambt.  

 

 

Artikel 34 van de Grondwet voorziet in het opdragen 

van bepaalde machten aan volkenrechtelijke 

instellingen, met name de prioriteit van 

internationale en Europese normen. Dat moet ook 

worden toegepast op artikel 10, lid 2, op een wijze 

in overeenstemming met het Europees recht. 

Daarom kunnen op grond van het essentiële 

beginsel van non-discriminatie op basis van 

nationaliteit tussen onderdanen van de EU-lidstaten 

en op grond van het beginsel van vrij verkeer van 

werknemers, alleen functies die de uitoefening van 

openbaar gezag met zich meebrengen of die 

bijdragen tot de bevordering of de verdediging van 

het algemeen belang van de gemeenschap, aan de 

eigen onderdanen worden voorbehouden.  

 

 

Om als rijksambtenaar aan de slag te kunnen, moet 

de kandidaat bijgevolg voldoen aan de algemene 

ontvankelijkheidsvoorwaarden, met inbegrip van de 

nationaliteitsvereiste. Het KB van 1937 vermeldt: 

"De kandidaat moet Belg zijn wanneer de uit te 

oefenen functies verband houden met de 

uitoefening van het openbaar gezag en ten doel 

hebben de algemene belangen van de Staat te 

behartigen, of in andere gevallen, Belg zijn of burger 

van een andere staat die deel uitmaakt van de 

Europese Economische Ruimte of van de Zwitserse 

Bondsstaat."  

 

In het KB van 2005 staat dat om in dienst te worden 

genomen op basis van een arbeidsovereenkomst 

de kandidaat moet voldoen aan volgende 

nationaliteitsvereisten: "De kandidaat moet Belg 

zijn, indien de uit te oefenen betrekking een 

rechtstreekse of onrechtstreekse deelneming aan 

de uitoefening van openbaar gezag inhoudt en 

werkzaamheden omvat strekkende tot de 

bescherming van de algemene belangen van de 

Staat". 

 

Dans son arrêt du 31 mars 2014, le Conseil d'État 

étend la notion contenue à l'article 10, deuxième 

alinéa aux citoyens européens vu que le droit 

européen prime le droit belge. Je me réfère à cet 

égard aux arguments développés dans les 

considérants 19 et 20 de cet arrêt. Le Conseil d'État 

refuse toutefois de poursuivre en l'absence de base 

légale formelle.  

 

Par conséquent, les nominations de citoyens UE 

ont été accordées très clairement et conformément 

à la Constitution telle qu'elle doit être interprétée 

selon le droit européen. Pour l'accès de citoyens 

In het arrest van 31 maart 2014 breidt de Raad van 

State het begrip van artikel 10, lid 2 uit tot Europese 

burgers, gezien de voorrang van het Europees recht 

op ons nationaal recht. Ik verwijs hierbij naar de 

argumenten in de overwegingen 19 en 20 van dit 

arrest. Niettemin weigert de Raad van State verder 

te gaan zonder dat daarvoor een formele 

rechtsgrondslag bestaat.  

 

De benoemingen van EU-burgers zijn dus zeer 

duidelijk toegestaan en in overeenstemming met de 

Grondwet, zoals die in het licht van het Europees 

recht moet worden geïnterpreteerd. Voor de 
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non européens à des emplois contractuels dans les 

services publics, une révision de l'article 10 de la 

Constitution semble souhaitable.  

 

Or dans la déclaration à révision de 2019, le 

gouvernement n'a pas cité l'article 10, deuxième 

alinéa comme étant ouvert à révision, au contraire 

de la Chambre et du Sénat, et aussi contrairement 

à ce qui avait été admis dans des déclarations à 

révision précédentes.  

 

Cela ne signifie pas que j'ai l'intention de prendre 

des mesures pour limiter aux citoyens européens 

l'accès à des emplois contractuels. Techniquement, 

la disposition contestée de l'arrêté royal de 2005 n'a 

jamais été annulée par la Cour constitutionnelle. En 

outre, depuis le 1er mai 1995, des emplois 

contractuels sont déjà ouverts aux ressortissants de 

tous les pays. Les mêmes modalités et conditions 

liées à la nationalité sont d'ailleurs utilisées en 

Flandre également.  

 

toegang van niet-Europese burgers tot de openbare 

bediening lijkt een herziening van artikel 10 van de 

Grondwet wenselijk. 

 

In de herzieningsverklaring van 2019 is artikel 10, 

lid 2 door de regering niet genoemd als te herzien, 

in tegenstelling tot Kamer en Senaat en ook in 

tegenstelling tot wat in eerdere 

herzieningsverklaringen was aanvaard. 

 

 

Dat betekent niet dat ik van plan ben om 

maatregelen te nemen om de toegang tot 

contractuele arbeid te beperken tot Europese 

burgers. Technisch gezien is de bestreden bepaling 

van het KB van 2005 nog nooit door het 

Grondwettelijk Hof nietig verklaard. Ook staan sinds 

1 mei 1995 reeds contractuele betrekkingen open 

voor onderdanen van alle landen. Dezelfde 

voorwaarden en nationaliteitsvereisten worden 

overigens ook in Vlaanderen gehanteerd. 

 

01.03  Barbara Pas (VB): Je suis déçue par 

l'attitude de la ministre qui ne veut rien 

entreprendre. Dans l'arrêt du 31 mars 2014, une 

partie d'un décret flamand est annulée, précisément 

pour le motif que je cite aujourd'hui.  

 

Il n'est pas étonnant que la nullité décidée par la 

Cour constitutionnelle ne soit pas encore devenue 

réalité car pour cela, il faut être partie intéressée et 

subir un préjudice grave et difficilement réparable, 

ce qui n'est pas du tout facile à prouver.  

 

01.03  Barbara Pas (VB): Ik ben ontgoocheld dat 

de minister niets wil ondernemen. In het arrest van 

31 maart 2014 wordt een deel van een Vlaams 

decreet nietig verklaard, precies om de reden die ik 

vandaag aanhaal. 

 

Het is niet verbazingwekkend dat de nietigheid door 

het Grondwettelijk Hof er nog niet is, want daarvoor 

moet men belanghebbende partij zijn en moet men 

een moeilijk te herstellen ernstig nadeel 

ondervinden. Dat is niet zo eenvoudig aan te tonen. 

 

Puisque l'article 10, deuxième aliéna de la 

Constitution ne sera pas et ne pourra pas être 

modifié dans les quatre prochaines années, nous 

continuerons donc à avancer en toute 

inconstitutionnalité. C'est regrettable. 

 

Je dépose une motion de recommandation pour 

qu'à tout le moins, une circulaire reprenant 

plusieurs mesures soit rédigée, afin que le 

fonctionnement au sein des administrations 

fédérales puisse être mis en conformité avec la 

Constitution. 

 

Omdat artikel 10, tweede lid van de Grondwet de 

komende vier jaar niet zal en kan worden 

aangepast, blijven we in een ongrondwettige 

toestand verkeren. Dat is geen goede gang van 

zaken. 

 

Ik dien een motie van aanbeveling in om op zijn 

minst een rondzendbrief met een aantal 

maatregelen op te stellen, zodat het handelen van 

de federale administraties in overeenstemming kan 

worden gebracht met de Grondwet. 

 

01.04  Jessika Soors (Ecolo-Groen): Nous avons 

toute confiance en la capacité de la ministre à faire 

du gouvernement un employeur émancipateur, qui 

prenne suffisamment au sérieux son rôle d'exemple 

dans le domaine de l'égalité des chances. Elle le 

fera assurément d'une manière qui respecte au 

mieux la Constitution. 

 

Nous avons déposé une motion pure et simple. 

 

01.04  Jessika Soors (Ecolo-Groen): Wij hebben 

er alle vertrouwen in dat de minister van de 

overheid een emanciperende werkgever zal maken, 

met veel aandacht voor de voorbeeldrol van de 

overheid op het vlak van gelijke kansen. Zij zal dit 

ongetwijfeld doen op een manier die de Grondwet 

zoveel mogelijk respecteert. 

 

Wij hebben een eenvoudige motie ingediend. 

 

Motions Moties 
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Le président: En conclusion de cette discussion les 

motions suivantes ont été déposées. 

 

De voorzitter: Tot besluit van deze bespreking 

werden volgende moties ingediend. 

 

Une motion de recommandation a été déposée par 

Mme Barbara Pas et est libellée comme suit: 

"La Chambre, 

ayant entendu l'interpellation de Mme Barbara Pas 

et la réponse de la vice-première ministre et 

ministre de la Fonction publique, des Entreprises 

publiques, des Télécommunications et de la Poste, 

- vu l’article 10, alinéa 2, de la Constitution, qui 

prévoit que seuls les Belges sont admissibles aux 

emplois dans la fonction publique, sauf les 

exceptions qui peuvent être établies par une loi;  

- vu l’article 2, 2° de l’arrêté royal du 25 avril 2005 

fixant les conditions d’engagement par contrat de 

travail dans certains services publics; 

 

- considérant que l’arrêté royal précité ouvre la 

fonction publique fédérale aux étrangers de pays 

tiers pour ce qui concerne les emplois contractuels; 

 

- considérant qu’ont été et sont engagées sur cette 

base dans la fonction publique fédérale des 

personnes de pays tiers ne possédant pas la 

nationalité belge; 

- considérant que ces engagements sont 

manifestement contraires à l’article 10 de la 

Constitution, comme il ressort notamment de l’avis 

rendu par le Conseil d’État (avis n° 38.002/01) 

concernant cet arrêté royal mais aussi d’autres 

arrêts rendus par le Conseil d’État, section 

jurisprudence administrative, qui ont déjà, sur cette 

base, annulé en ce sens des parties d’arrêtés et 

comme il ressort également de la doctrine; 

- considérant que l’article 10 de la Constitution n’est 

pas ouvert à révision et que la Constituante n’a 

donc nullement l’intention de le modifier; 

 

- considérant que conformément à l’article 10 de la 

Constitution, la fonction publique est réservée aux 

personnes ayant la nationalité belge, sauf les 

exceptions qui peuvent être établies par une loi – et 

donc pas par arrêté royal – et uniquement pour des 

cas particuliers; 

- considérant que dans un État de droit 

démocratique, les arrêtés royaux ne peuvent être 

contraires aux dispositions constitutionnelles; 

 

demande au gouvernement 

- d’adapter l’article 2, 2° de l’arrêté royal du 25 avril 

2005 fixant les conditions d’engagement par contrat 

de travail dans certains services publics de manière 

à ce qu’il soit conforme à l’article 10 de la 

Constitution; 

 

- d’informer les administrations de la fonction 

Een motie van aanbeveling werd ingediend door 

mevrouw Barbara Pas en luidt als volgt: 

"De Kamer, 

gehoord de interpellatie van mevrouw Barbara Pas 

en het antwoord van de vice-eersteminister en 

minister van Ambtenarenzaken, 

Overheidsbedrijven, Telecommunicatie en Post, 

- gelet op artikel 10, tweede lid, van de Grondwet 

dat het openbaar ambt voorbehoudt voor Belgen, 

behoudens uitzonderingen bepaald bij wet; 

 

- gelet op artikel 2, 2° van het koninklijk besluit van 

25 april 2005 tot vaststelling van de voorwaarden 

voor de indienstneming bij arbeidsovereenkomst in 

sommige overheidsdiensten; 

- overwegende dat voormeld koninklijk besluit, voor 

wat contractuele betrekkingen betreft, het federaal 

openbaar ambt openstelt voor vreemdelingen uit 

derde landen; 

- overwegende dat op grond hiervan door het 

federaal openbaar ambt personen zonder de 

Belgische nationaliteit uit derde landen werden en 

worden aangeworven; 

- overwegende dat dit pertinent strijdig is met 

artikel 10 van de Grondwet, zoals onder meer blijkt 

uit het advies van de Raad van State (nr. 38.002/01) 

bij dit koninklijk besluit, maar ook uit arresten van 

de Raad van State, afdeling bestuursrechtspraak, 

die op deze grond reeds onderdelen van besluiten 

in deze zin heeft vernietigd, evenals uit de 

rechtsleer; 

 

- overwegende dat artikel 10 van de Grondwet niet 

voor herziening vatbaar is verklaard en de 

constituante dus niet de intentie heeft dit artikel te 

wijzigen; 

- overwegende dat overeenkomstig artikel 10 van 

de Grondwet het openbaar ambt enkel kan worden 

opengesteld voor personen die niet over de 

Belgische nationaliteit beschikken, dan bij wet – en 

dus niet bij koninklijk besluit – en enkel voor 

bijzondere gevallen; 

- overwegende dat in een democratische 

rechtsstaat koninklijke besluiten niet strijdig mogen 

zijn met grondwettelijke bepalingen; 

 

vraagt de regering 

- artikel 2, 2° van het koninklijk besluit van 25 april 

2005 tot vaststelling van de voorwaarden voor de 

indienstneming bij arbeidsovereenkomst in 

sommige overheidsdiensten dermate aan te passen 

dat het in overeenstemming is met artikel 10 van de 

Grondwet; 

- de administraties van het federaal openbaar ambt 
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publique fédérale qu’il est contraire à l’article 10 de 

la Constitution d’engager des étrangers de pays 

tiers et de les prier de veiller au respect de cet 

article dans le cadre de leur politique de 

recrutement." 

 

in te lichten dat het strijdig is met artikel 10 van de 

Grondwet vreemdelingen uit derde landen aan te 

werven en hen te verzoeken dit grondwetsartikel te 

respecteren bij hun aanwervingsbeleid." 

 

Une motion pure et simple a été déposée par 

Mme Jessika Soors. 

 

Een eenvoudige motie werd ingediend door 

mevrouw Jessika Soors. 

 

Le vote sur les motions aura lieu ultérieurement. La 

discussion est close. 

 

Over de moties zal later worden gestemd. De 

bespreking is gesloten. 

 

02 Questions jointes de 

- Sophie Thémont à Petra De Sutter (VPM 

Fonction publique et Entreprises publiques) sur 

"Le congé de quarantaine dans la fonction 

publique" (55009353C) 

- Anja Vanrobaeys à Petra De Sutter (VPM 

Fonction publique et Entreprises publiques) sur 

"Le congé de quarantaine pour les 

fonctionnaires" (55009565C) 

- Marie-Colline Leroy à Petra De Sutter (VPM 

Fonction publique et Entreprises publiques) sur 

"Le congé 'quarantaine' pour les fonctionnaires" 

(55009994C) 

- Evita Willaert à Petra De Sutter (VPM Fonction 

publique et Entreprises publiques) sur "Le congé 

'quarantaine' pour les fonctionnaires" 

(55009869C) 

 

02 Samengevoegde vragen van 

- Sophie Thémont aan Petra De Sutter (VEM 

Ambtenarenzaken en Overheidsbedrijven) over 

"Het quarantaineverlof bij het openbaar ambt" 

(55009353C) 

- Anja Vanrobaeys aan Petra De Sutter (VEM 

Ambtenarenzaken en Overheidsbedrijven) over 

"Het quarantaineverlof voor ambtenaren" 

(55009565C) 

- Marie-Colline Leroy aan Petra De Sutter (VEM 

Ambtenarenzaken en Overheidsbedrijven) over 

"Het quarantaineverlof voor ambtenaren" 

(55009994C) 

- Evita Willaert aan Petra De Sutter (VEM 

Ambtenarenzaken en Overheidsbedrijven) over 

"Het quarantaineverlof voor ambtenaren" 

(55009869C) 

 

02.01  Sophie Thémont (PS): Pour permettre aux 

parents de concilier vie privée et professionnelle 

durant la crise du COVID, le congé parental corona 

a été mis en place par l'arrêté royal du 13 mai 2020, 

qui a des effets jusqu'à fin septembre 2020.  

 

 

Une proposition de loi met en place le congé de 

quarantaine pour les parents, lorsque l'enfant ne 

peut plus fréquenter l'école ou le centre d'accueil 

pour personnes handicapées en raison du 

coronavirus. Cependant, contrairement au congé 

parental corona, cette mesure ne concerne pas les 

agents statutaires de la Fonction publique, qui ne 

répondent pas aux conditions d'accès et 

d'indemnisation du chômage temporaire. 

 

Prendrez-vous des mesures offrant une solution 

aux agents statutaires de la Fonction publique? 

 

02.01  Sophie Thémont (PS): Om ouders in staat 

te stellen hun werk en privéleven beter op elkaar af 

te stemmen tijdens de coronacrisis werd bij 

koninklijk besluit van 13 mei 2020 het corona-

ouderschapsverlof ingevoerd, dat kon worden 

opgenomen tot eind september 2020. 

 

Er werd een wetsvoorstel ingediend dat ertoe strekt 

een quarantaineverlof voor ouders in te stellen 

wanneer hun kind door corona niet naar school of 

naar het opvangcentrum voor personen met een 

handicap kan gaan. In tegenstelling tot het corona-

ouderschapsverlof, geldt deze maatregel echter niet 

voor statutaire ambtenaren. Ze beantwoorden niet 

aan de toegangsvoorwaarden en de criteria inzake 

de uitkeringen voor tijdelijke werkloosheid. 

 

Zult u maatregelen treffen die een oplossing bieden 

voor de statutaire ambtenaren? 

 

02.02 Anja Vanrobaeys (sp.a): En vertu de la loi 

du 8 octobre 2020, en cas de fermeture de l'école 

ou de la garderie de leurs enfants, les travailleurs 

peuvent solliciter le chômage temporaire pour 

cause de force majeure due au coronavirus. Les 

travailleurs indépendants peuvent recourir au droit 

passerelle. Pour les fonctionnaires, en revanche, il 

n'existe que des directives découlant de la circulaire 

02.02  Anja Vanrobaeys (sp.a): Ingevolge de wet 

van 8 oktober 2020 kunnen werknemers een 

beroep doen op tijdelijke werkloosheid wegens 

corona-overmacht in geval van sluiting van de 

school of opvang van de kinderen. Zelfstandigen 

kunnen een beroep doen op het 

overbruggingsrecht. Voor ambtenaren gelden alleen 

maar richtlijnen ingevolge de omzendbrief nr. 680 
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n° 680 du 1er mars 2020.  

 

Ladite circulaire sera-t-elle adaptée afin qu'eux 

aussi puissent garder leurs enfants à la maison? 

Les instructions seront-elles égales qu'il s'agisse de 

fonctionnaires contractuels ou statutaires?  

 

van 1 maart 2020.  

 

Zal die circulaire worden aangepast zodat ook zij 

hun kinderen thuis kunnen opvangen? Worden 

contractuele en statutaire ambtenaren gelijk 

behandeld?  

 

02.03  Marie-Colline Leroy (Ecolo-Groen): Depuis 

début octobre, les parents d'enfants dont l'école ou 

la crèche doit fermer en raison du Corona peuvent 

faire appel au chômage temporaire pour force 

majeure, via un certificat de quarantaine de l'école. 

Cependant, les fonctionnaires n'ont pas droit au 

chômage temporaire et ne peuvent bénéficier de ce 

régime. 

 

 

 

Des alternatives sont-elles envisagées pour les 

fonctionnaires statutaires et si oui, quand? 

 

02.03  Marie-Colline Leroy (Ecolo-Groen): Sinds 

begin oktober kunnen ouders die geconfronteerd 

worden met de sluiting van de school of de crèche 

van hun kinderen ingevolge het coronavirus een 

beroep doen op de tijdelijke werkloosheid wegens 

overmacht. Daartoe moeten ze een 

quarantaineattest van de school kunnen 

voorleggen. Ambtenaren hebben evenwel geen 

recht op de tijdelijke werkloosheid en kunnen dus 

geen gebruikmaken van deze regeling.  

 

Worden er alternatieven overwogen voor de 

statutaire ambtenaren en zo ja, wanneer zullen die 

ingaan? 

 

02.04  Evita Willaert (Ecolo-Groen): Les 

fonctionnaires statutaires ne peuvent pas se 

prévaloir du chômage temporaire lorsqu'une classe, 

une école, une crèche ou un établissement doit 

fermer ses portes en raison du coronavirus. 

Recherche-t-on une solution alternative et quel est 

le calendrier suivi à cet effet? 

 

02.04  Evita Willaert (Ecolo-Groen): Statutaire 

ambtenaren kunnen geen beroep doen op tijdelijke 

werkloosheid wanneer een klas, school, crèche of 

instelling moet sluiten wegens corona. Wordt er 

naar een alternatief gezocht en wat is de timing 

hiervoor? 

 

02.05  Petra De Sutter, ministre (en français): Je 

ne suis pas compétente pour les administrations 

régionales, communautaires et locales.  

 

J'ai pris connaissance des mesures prises par mon 

prédécesseur: trois circulaires et un arrêté royal ont 

été publiés au Moniteur belge depuis mars 2020. 

L'objectif a toujours été de garantir la continuité du 

service autant que le bien-être des fonctionnaires.  

 

 

 

Beaucoup de membres du personnel travaillent à 

distance. De nombreux services ont fourni des 

efforts pour permettre à un maximum de 

collaborateurs de télétravailler. Pour les fonctions 

pour lesquelles le télétravail n'est pas possible 

(collaborateurs des musées, agents pénitentiaires, 

etc.), nous avons tenté de trouver une solution. 

 

Aucune demande de chômage temporaire pour cas 

de force majeure n'a été introduite pour ces 

membres du personnel, mais ceux-ci ont bénéficié 

d'une dispense de service pour les périodes durant 

lesquelles ils n'ont pas pu recevoir de tâches. Ce fut 

aussi le cas pour les membres du personnel en 

quarantaine parce qu'ils habitaient avec une 

personne infectée. Les membres du personnel 

02.05 Minister Petra De Sutter (Frans): Ik ben niet 

bevoegd voor de besturen van de Gewesten, de 

Gemeenschappen en de gemeenten.  

 

Ik heb kennisgenomen van de maatregelen van 

mijn voorganger: sinds maart 2020 werden er drie 

omzendbrieven en een koninklijk besluit 

gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad. Het is altijd 

de bedoeling geweest om de continuïteit van de 

dienstverlening te verzekeren, net als het welzijn 

van de ambtenaren.  

 

Veel personeelsleden doen aan telewerk. Tal van 

diensten hebben inspanningen geleverd zodat 

zoveel mogelijk medewerkers van huis uit kunnen 

werken. We hebben geprobeerd een oplossing te 

zoeken voor functies die zich niet voor telewerk 

lenen (museummedewerkers, penitentiair 

beambten enz.). 

 

Voor die personeelsleden werden er geen 

aanvragen voor tijdelijke werkloosheid wegens 

overmacht ingediend. De betrokkenen werden wel 

van dienst vrijgesteld in periodes waarin ze geen 

taken toebedeeld konden krijgen. Hetzelfde geldt 

voor personeelsleden die in quarantaine waren 

doordat ze samenwoonden met een besmette 

persoon. Voor zieke personeelsleden blijft de 
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malades restent couverts par la réglementation 

ordinaire. 

 

Entre-temps, nous sommes entrés dans une 

nouvelle phase de la crise et un nouveau défi nous 

attend: la fermeture de certaines écoles, crèches et 

centres d'accueil pour enfants en situation de 

handicap. 

 

gewone regelgeving van toepassing.  

 

 

Intussen worden we in deze fase van de crisis met 

een nieuwe uitdaging geconfronteerd: de sluiting 

van bepaalde scholen, kinderdagverblijven en 

opvangcentra voor kinderen met een handicap.  

 

(En néerlandais) Je réalise bien que la fermeture 

d'écoles, de crèches et d'établissements pour 

handicapés entraîne des conséquences pour de 

nombreux fonctionnaires et pour le fonctionnement 

des services publics fédéraux. Mes services 

mettent tout en œuvre pour prendre les mesures 

qui s'imposent. Les organismes syndicaux et les 

fonctionnaires dirigeants sont étroitement associés 

à leur élaboration et à leur mise en œuvre. 

 

(Nederlands) Ik ben mij er van bewust dat de 

sluiting van scholen, crèches en instellingen voor 

gehandicapten gevolgen heeft voor veel 

ambtenaren en voor de werking van de federale 

overheidsdiensten. Mijn diensten stellen alles in het 

werk om de nodige maatregelen te treffen. De 

vakorganisaties en leidende ambtenaren worden bij 

de uitwerking en implementatie ervan nauw 

betrokken. 

 

(En français) Je suivrai de près toute évolution de la 

crise sanitaire, et soutiendrai le fonctionnement des 

services publics fédéraux ainsi que les membres du 

personnel, notamment en facilitant encore plus le 

télétravail. 

 

(Frans) Ik zal de evolutie van de gezondheidscrisis 

op de voet volgen en de werking van de federale 

overheidsdiensten alsook de personeelsleden 

steunen, met name door telewerk nog meer te 

faciliteren.  

 

(En néerlandais) Je tiens à remercier l'ensemble 

des fonctionnaires fédéraux qui continuent à se 

mobiliser pour garantir le service à la population, à 

l'heure où le bon fonctionnement de l'État est plus 

essentiel que jamais. J'associe à ces 

remerciements les nombreuses personnes qui 

durant la crise sanitaire ont demandé leur 

détachement afin d'aller prêter main-forte là où l'on 

manquait d'effectif. Des mesures sont en 

préparation. Celles-ci seront présentées vendredi 

aux organisations syndicales au sein du Comité B. 

 

(Nederlands) Ik dank alle federale ambtenaren 

omdat zij zich blijven inzetten om de dienstverlening 

aan de burgers te verzekeren op een moment dat 

het goed functioneren van de Staat belangrijker is 

dan ooit. Ik dank ook de vele mensen die tijdens 

deze gezondheidscrisis om detachering vroegen om 

waar nodig bij te springen. Er worden maatregelen 

voorbereid. Ze zullen vrijdag worden voorgelegd 

aan de vakorganisaties in het Comité B.  

 

02.06  Sophie Thémont (PS): Vous êtes 

consciente du problème, je n'en doutais pas. Je me 

réjouis qu'il y ait des solutions pour les membres du 

personnel qui ne peuvent télétravailler et qu'une 

concertation ait dorénavant lieu avec les syndicats. 

Cela n'a pas toujours été le cas. La circulaire en 

préparation associera les syndicats, pour le bien-

être des travailleurs des administrations publiques.  

 

02.06  Sophie Thémont (PS): U bent zich bewust 

van het probleem, daar twijfelde ik niet aan. Ik ben 

blij dat er oplossingen bestaan voor de 

personeelsleden die niet kunnen telewerken en dat 

er voortaan overleg met de vakbonden zal 

plaatsvinden. Dat was niet altijd het geval. De 

omzendbrief die voorbereid wordt, zal de 

vakbonden bij de ontwikkelingen betrekken, wat het 

welzijn van de werknemers van de openbare 

besturen ten goede zal komen.  

 

02.07  Anja Vanrobaeys (sp.a): Je me réjouis 

d'apprendre qu'une circulaire est en préparation et 

me joins aux remerciements adressés aux 

fonctionnaires fédéraux qui se sont dévoués à leurs 

tâches sans ménager leurs efforts durant cette 

crise. Il est positif qu'une concertation soit menée 

avec les syndicats. Cela représente un revirement 

par rapport au gouvernement précédent. Ces 

principes doivent primer. La combinaison du 

ménage et du télétravail doit être gérable, une 

02.07  Anja Vanrobaeys (sp.a): Ik ben blij dat er 

een circulaire komt en sluit mij aan bij de woorden 

van dank aan de federale ambtenaren die zich 

tijdens deze crisis enorm hebben ingezet. Het is 

goed dat er overlegd wordt met de vakbonden. Dat 

is een trendbreuk met de vorige regering. Drie 

principes moeten vooropstaan. De combinatie gezin 

en telewerk moet behapbaar zijn, er moet een 

oplossing gezocht worden voor wie niet op telewerk 

kan overschakelen en iedereen die in het openbaar 
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solution doit être recherchée pour ceux qui ne 

peuvent pas passer au télétravail et un traitement 

égalitaire doit être réservé à tous ceux qui travaillent 

dans la fonction publique. Je vais contacter mes 

collègues flamands afin de concocter une solution 

pour les fonctionnaires régionaux et locaux.  

 

ambt werkt moet gelijk behandeld worden. Ik zal 

mijn Vlaamse collega's contacteren inzake een 

oplossing voor de regionale en lokale ambtenaren.  

 

02.08  Marie-Colline Leroy (Ecolo-Groen): Cette 

circulaire nous permet de répondre aux 

nombreuses interpellations: l'information arrive. Je 

suis consciente qu'il s'agit du niveau fédéral mais, 

dans cette période d'urgence, les collègues des 

entités fédérées s'inspireront sûrement des 

mesures prises vendredi.  

 

Il faut de la clarté mais aussi de l'équité! En fonction 

du fait qu'on est testé positif ou non ou qu'on est en 

quarantaine pour soi-même ou parce qu'on est cas 

contact, cela peut engendrer des différences de 

traitement. C'est en déclinant tous ces cas de figure 

dans une circulaire que les relations au travail et les 

tensions générées par le sentiment d'iniquité seront 

apaisées. 

 

 

 

Je salue le travail de ces derniers mois; dès les 

propositions de loi votées ou les arrêtés royaux de 

pouvoirs spéciaux, les travailleurs ont été soumis à 

un rythme très soutenu. Je m'associe à vos 

remerciements les concernant.  

 

02.08  Marie-Colline Leroy (Ecolo-Groen): Die 

omzendbrief stelt ons in staat op de vele vragen in 

te gaan. De informatie komt eraan. Ik ben me ervan 

bewust dat we het over het federale niveau hebben, 

maar in deze crisisperiode zullen de collega's van 

de deelgebieden zich zeker laten inspireren door de 

maatregelen die vrijdag genomen werden.  

 

We hebben niet alleen nood aan duidelijkheid maar 

ook aan billijkheid. Afhankelijk van het feit of men al 

dan niet positief getest heeft of in quarantaine is 

omdat men zelf besmet is of omdat men met een 

besmette persoon in contact geweest is, kan men 

anders behandeld worden. Door al die gevallen in 

een omzendbrief te detailleren zal men de relaties 

op de werkplek en de spanningen die ontstaan 

wanneer men het gevoel krijgt unfair behandeld te 

worden, kunnen ontmijnen. 

 

Ik prijs het werk dat er de afgelopen maanden 

verzet werd. Sinds de goedkeuring van de 

wetsvoorstellen en de uitvaardiging van de 

bijzonderemachtenbesluiten werden de 

werknemers aan een zeer strak tempo 

onderworpen. Ik sluit me aan bij de dankbetuigingen 

die u tot hen gericht hebt. 

 

02.09  Evita Willaert (Ecolo-Groen): Je m'associe 

moi aussi aux remerciements adressés à tous les 

fonctionnaires, et je me réjouis qu'une circulaire soit 

soumise aux syndicats. Une combinaison 

harmonieuse de télétravail et de vie familiale devra 

effectivement passer par une solution sur mesure. 

Chaque situation est en effet différente. 

 

02.09  Evita Willaert (Ecolo-Groen): Ook ik sluit mij 

aan bij de woorden van dank aan alle ambtenaren 

en ben blij dat er een circulaire zal worden 

voorgelegd aan de vakbonden. Een goede 

oplossing voor de combinatie gezin en telewerk zal 

inderdaad een oplossing op maat moeten zijn. Elke 

situatie is immers anders.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Question de Evita Willaert à Petra De Sutter 

(VPM Fonction publique et Entreprises 

publiques) sur "Les actions positives contre la 

discrimination dans le secteur public" 

(55009956C) 

 

03 Vraag van Evita Willaert aan Petra De Sutter 

(VEM Ambtenarenzaken en Overheidsbedrijven) 

over "Positieve acties tegen discriminatie in de 

openbare sector" (55009956C) 

 

03.01  Evita Willaert (Ecolo-Groen): Le 11 mars 

2019, l'arrêté royal fixant les conditions de l’action 

positive est entré en vigueur. Il permet aux 

entreprises de mettre sur pied une politique de non-

discrimination à l'aide d'actions positives. Il ressort 

notamment clairement du rapport annuel d'Unia que 

la Belgique doit encore accomplir un long chemin 

en matière de lutte contre la discrimination sur le 

03.01  Evita Willaert (Ecolo-Groen): Op 11 maart 

2019 trad het KB tot bepaling van de voorwaarden 

inzake positieve acties in werking. Daardoor kunnen 

bedrijven een antidiscriminatiebeleid op poten 

zetten aan de hand van positieve acties. Onder 

meer uit het jaarverslag van Unia blijkt duidelijk dat 

België nog veel werk voor de boeg heeft inzake de 

bestrijding van discriminatie op de arbeidsmarkt. 



 21/10/2020 CRABV 55 COM 284 

 

CHAMBRE-3E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2020 2021 KAMER-3E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

10 

marché du travail. Unia demande explicitement un 

arrêté royal afin de permettre des actions positives 

dans la fonction publique aussi. L'accord de 

gouvernement estime que ce secteur devrait 

refléter autant que possible la composition et la 

diversité de la population. 

 

La ministre prendra-t-elle une initiative qui va dans 

ce sens-là? 

 

Unia vraagt expliciet naar een KB om positieve 

acties ook mogelijk te maken in de openbare 

sector. Het regeerakkoord vindt dat die sector zo 

veel mogelijk een weerspiegeling zou moeten zijn 

van de samenstelling en diversiteit van de 

bevolking. 

 

Zal de minister een initiatief in die zin nemen? 

 

03.02 Petra De Sutter, ministre (en néerlandais): 

Sous sa forme actuelle, l'AR du 11 février 2019 

n'est effectivement pas applicable à la fonction 

publique fédérale. Par contre, des AR spécifiques 

concernent le secteur public et permettent des 

actions positives. 

 

Pour les personnes en situation de handicap, l'AR 

du 6 octobre 2005 prescrit déjà des actions 

positives, comme les aménagements raisonnables 

aux tests de sélection, notamment. 

 

Au sujet de la parité des genres dans les fonctions 

supérieures, l'AR du 2 juin 2012 impose un quota 

d'un tiers au moins du genre sous-représenté à 

partir du niveau A3 et pour les mandataires. 

 

 

Conformément à l'accord de gouvernement, les 

services publics doivent être modernisés et 

numérisés, diversifiés et féminisés. Ce 

gouvernement a la ferme intention de lutter contre 

toutes les formes de discriminations, notamment à 

l'égard des femmes. 

 

Nous voulons faire du gouvernement un modèle de 

politique du personnel inclusive. Nos effectifs 

doivent refléter la diversité de la société. Le 

gouvernement va consentir des efforts 

supplémentaires pour atteindre son objectif d'au 

moins 3 % de personnes en situation de handicap 

dans les services publics. 

 

Nous allons évaluer le monitoring et mettre en place 

un plan d'action concret. Le gouvernement va 

également prendre des mesures pour permettre de 

parvenir à une parité suffisante des genres au 

sommet aussi des administrations et entreprises 

publiques. 

 

Mes services analyseront prioritairement dans 

quelle mesure l'ouverture de l'AR au secteur public 

ou l'établissement d'un AR similaire ciblant 

spécifiquement le secteur public peut représenter 

une plus-value. 

 

Ce point sera prioritaire pour nous et figurera dans 

ma note de politique générale. 

03.02 Minister Petra De Sutter (Nederlands): In de 

huidige vorm geldt het KB van 11 februari 2019 

inderdaad niet voor het federaal openbaar ambt. Er 

zijn echter wel specifieke KB's van toepassing voor 

de publieke sector, die positieve acties mogelijk 

maken. 

 

Voor personen met een handicap zorgt het KB van 

6 oktober 2005 al voor positieve acties, zoals onder 

meer de redelijke aanpassing van selectieproeven. 

 

 

Inzake het genderevenwicht voor hogere functies 

bepaalt het KB van 2 juni 2012 een quotum van 

minstens een derde van het 

ondervertegenwoordigde gender vanaf A3 en voor 

mandaatfuncties. 

 

Overeenkomstig het regeerakkoord moeten de 

overheidsdiensten worden gemoderniseerd, 

gedigitaliseerd, gediversifieerd en vervrouwelijkt. 

Ook wil de regering alle vormen van discriminatie 

bestrijden, onder meer die tegenover vrouwen. 

 

 

We maken van de overheid een voorbeeld inzake 

inclusief personeelsbeleid en het 

personeelsbestand moet de diversiteit in de 

samenleving weerspiegelen. De regering levert 

extra inspanningen om haar streefcijfer van 

minstens 3 % voor de tewerkstelling van personen 

met een handicap bij de overheidsdiensten te halen. 

 

We evalueren de monitoring en zullen een concreet 

actieplan uitwerken. Ook zal de regering 

maatregelen nemen opdat zowel de administratie 

als de overheidsbedrijven ook aan de top voldoende 

genderevenwichtig zouden zijn. 

 

 

Mijn diensten zullen prioritair analyseren in welke 

mate het openstellen van het KB voor de publieke 

sector of het opmaken van een gelijkaardig KB 

specifiek voor de publieke sector een meerwaarde 

kan betekenen. 

 

Het zal hoog op de agenda komen en ook in mijn 

beleidsnota terug te vinden zijn. 
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03.03  Evita Willaert (Ecolo-Groen): L'examen 

annoncé nous permettra notamment de déterminer 

si d'autres arrêtés royaux doivent également être 

pris en vue de la mise en œuvre. Je suis impatiente 

d'en connaître les résultats. 

 

03.03  Evita Willaert (Ecolo-Groen): Via het 

aangekondigde onderzoek kunnen we onder meer 

nagaan of er nog meer KB's moeten worden 

uitgevaardigd ter operationalisering. Ik ben 

verwachtingsvol. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

04 Question de Daniel Senesael à Petra De Sutter 

(VPM Fonction publique et Entreprises 

publiques) sur "Les présidents de SPF" 

(55009957C) 

 

04 Vraag van Daniel Senesael aan Petra De Sutter 

(VEM Ambtenarenzaken en Overheidsbedrijven) 

over "De voorzitters van de FOD's" (55009957C) 

 

04.01  Daniel Senesael (PS): Depuis de 

nombreuses années, certains SPF travaillent avec 

des présidents, voire des comités de direction, 

"faisant fonction", ce qui est d'autant plus 

problématique que la composition de certains ne 

respecte pas les lois linguistiques.  

 

Des mesures de nomination sont-elles prévues 

dans un avenir proche? Le cas échéant, dans 

quelles entités et suivant quel calendrier? 

 

04.01  Daniel Senesael (PS): Sedert vele jaren 

werken bepaalde FOD's met 'waarnemende' 

voorzitters of zelfs directiecomités, wat des te 

problematischer is daar er bij de samenstelling van 

sommige van die comités de taalwetten niet 

gerespecteerd worden.  

 

Zullen er in de nabije toekomst maatregelen met het 

oog op definitieve aanstellingen genomen worden? 

Zo ja, voor welke entiteiten en volgens welk tijdpad?  

 

04.02  Petra De Sutter, ministre (en français): 

Chaque ministre est compétent pour la nomination 

des mandataires de ses services. Seule la 

désignation des présidents des comités de direction 

fait l'objet d'un arrêté de nomination. 

 

Mes collègues et moi-même voulons stabiliser, dès 

que possible, la situation relative à la nomination 

des mandataires fédéraux. Mes services veillent à 

assurer le support requis. 

 

 

Cependant, j'ajoute que j'ai le plus grand respect 

pour les personnes qui ont rempli une fonction 

ad interim durant cette période difficile de gestion 

de la crise COVID-19. 

 

Pour le SPF BOSA, nous ferons, encore cette 

année, une proposition au Conseil des ministres 

afin de résoudre ce problème qui dure depuis bien 

trop longtemps. 

 

04.02 Minister Petra De Sutter (Frans): Elke 

minister is bevoegd voor de benoeming van de 

mandatarissen van zijn diensten. Enkel de 

aanstelling van de voorzitters van de 

directiecomités gebeurt bij benoemingsbesluit.  

 

Mijn collega's en ikzelf willen de situatie met 

betrekking tot de benoeming van de federale 

mandatarissen zo snel mogelijk stabiliseren. Mijn 

diensten zien erop toe dat er daarvoor de nodige 

ondersteuning geboden wordt.  

 

Niettemin wil ik de mensen die tijdens deze 

moeilijke periode van het coronacrisisbeheer ad 

interim een functie vervuld hebben mijn grootste 

respect betonen.  

 

Voor de FOD BOSA zullen wij nog dit jaar een 

voorstel aan de ministerraad voorleggen, teneinde 

dit al veel te lang aanslepende probleem op te 

lossen.  

 

04.03  Daniel Senesael (PS): Merci de veiller à un 

avenir plus radieux pour la Fonction publique!  

 

04.03  Daniel Senesael (PS): Ik dank u dat u 

ervoor zult zorgen dat het openbaar ambt een 

stralendere toekomst tegemoetgaat! 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

10 h 59. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 10.59 uur. 

 

 


